
IV. óvfolvain. Eperjes, január 17-én 1880. 3. szám.

EPERJESI LAPOK
Sárosmem s városainak lársaflalmi s gazdasági éitteil Léjráelő Jietilaii.

-A-Z EPEETZSI SZZCHZim - I-ZÖZS ZÖZLÖITZZ.

Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal:
fóntca. 328-ík szám alatt.

az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.

ti«' intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre...........................................4 frt.
Félévre ...........................................2 „

Negyedévre ...................................... 1 „

Hirdetéseket elfogad: Ilaaseiistein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Danhe m. Frankfurtban.

HIRDETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Xyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Bírósági kézbesítésekről.
A 111. kir. igazságügyi ministerium múlt 

évi decemberhó 11-én 32219/1. M. 879. sz. 
alatt egy 1880. január 1-től életbe lépendő 
szabályrendeletet bocsájtott ki „a bírósági kiad­
ványok kézbesítése és a kézbesítési vevények 
kezelése“ tárgyában; mely rendelet a telek­
könyvvezetés ügyrendjére is kötelező lévén, 
a telekk. kezelő személyzetnek — mely kü­
lönbben is elég munkával volt megterhelve 
— ujabbi megterheltetése mellett a kezelés 
gyors es pontos vezetését igen megnehezíti.

Az 1855. december 15-ki telekkönyvi 
pátens szerkesztői oly nagy súlyt helyeztek 
az ügyvitelre, hogy azt magába a telekkönyvi 
rendtartásba foglalták; és miután a telek­
könyvi ügyvitel ismeretes nem a telekkönyvi 
hatóságoknak és irodáknak, hanem minden­
kelek ki a telekkönyvvel érintkezésbe lép, 
oly lantos és szükséges, mint maga a telek­
könyvi rendtartás: szívesen veszek magamnak 
alkalmat, hogy a telekkönyvi ügyrendet s 
majdnem a kivihetetlenségig terhelő szabály­
rendeletet a nyilvánosság terén kissé meg­
világítsam.

A hivatkozott igazságügyniinisteri ren­
delet megktilömbözteti:

a) helybeli kézbesítéseket;
b) más hatóságok vagy kézbesítő köze­

gek által teljesítendő kézbesítéseket;
c) a más hatóságok részére eszközölt 

kézbesitéseket.
Rendeli, hogy minden bírósági kiadmány 

úgy a bíróság székhelyén mint a vidéken 
külön kézbesítési vevény mellett kézbesit- 
tessék.

Rendeli, hogy minden te.jesitett kézbe­
sítésről rovatos napló vezettessék, mely tekin­
tettel az a), b) és c) alatt jelzett körülmé­
nyekre különféleképen és különféle tulsza- 
poritott, fölösleges rovatmintákban teljesi- 
tendő.

A birósági ügykezelésben, mely életér­
dekeinket: a vagyont, tőkét, értéket, hitelt 
oly közelről érinti, megkivántatik szigorúan 
az eminenter gyors és pontos eljárás; isme­
retes dolog azonban, hogy a magas kormány 
a tiszti kezelő személyzet létszámát a régi 
kézbesítési rendszer mellett is a lehető lég- I 
csekélyebbre redukálta, s most egy terhelő | 
szabályrendeletet léptet életbe, a nélkül, hogy 
annak kivihetőségéről gondoskodnék, vagy 
legalább a törvénykezésnél a személyzet lét­
számát szaporítaná, hogy eme kötelező sza­
bályrendeletnek megfelelhessen.

A viszonyokat nem úgy kell tekinteni, 
a mint azoknak létezniük kellene, de a mint 
azok vannak. így is elég dolga van a kezelő 
személyzetnek, különösen a kiadónak, s ha j 
ezen magas ministeri rendeletben előirt mó- i 
dón kívánná is a kézbesítési iveket kezelni 1 
és nyilvánlatban tartani, physice nem eszkö­
zölheti ha éjét és napot hivatalban töltene j 
is, és kettő helyett hat kézzel rendelkeznék.

Bajos állapot, hogy rendszerünknél, a 
kezelés egysége, az egyöntetűség törvény által 
nem szabályoztatik; de még bajosabb állapot 
azon körülményünk, hogy magas intéző kormány 
közegeink a helyett hogy a hivatalok vezetésé­
nek technikai tökélyesbitésén törekednének,

elhalmozzák szabályrendeletileg a kezelő sze­
mélyzetet fölösleges munkával, cifra, és az 
átnézetet zavaró rovatmintázatnak és lajstro­
mok kezelésével, mely a célirányos hivatalos 
kezelést csakugyan lehetlenné teszi.

Ezen jelzett szabályrendelet már meg- 
ostromoltatott a budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszék által s bizonyosan meg fog 
östromoltatni a kir. törvényszékek és bírósá­
gok által is — mint kivihetetlen.

Ila már ebben is akarjuk majmolni a 
német rendszert, van nekünk még a Bach- 
korszakból a kezelésre vonatkozó rendeletiink 
s rovatozott mintázatunk, melyek a célnak 
inkább megfelelők s kevesebb fáradsággal 
járók; még ezen rovatmintázatokat is jobb 
lenne alkalmazni.

Jó lesz tudni e körülményeket a t. ügy­
véd uraknak és az érdekelt feleknek, hogy 
tudják meg, mért fognak késni ezentúl a ki­
admányok.

Eperjes, 1880. január 15-én.
Egy tisztviselő.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar irodalmi szakválasztmány által f. 

hó 12-én esteli- 6 órakor rendezett házi előadáson 
i Lévay István tanár ur tartott fölolvasást. Fölol- 
| vasásának tárgyát Arany János koszorús költőnk 

legújabb müvének „ Toldi szerelmének" ismertetése 
I képezte. Nem óhajtjuk hosszabbra nyújtani, a föl­

olvasás tartalmának ecsetelését, mert hiszen az 
még élénk emlékezetében van a jelenvolt hallga­
tóknak. Csak is szűk keretbe foglalva adjuk a 
fölolvasás vázlatát. Értekező elmefuttatását azzal 
kezdé, hogy nemzeti irodalmunk egyik kiváló jele­
sének rövid jellemzését adta: mely után áttért a 
Toldi-trilogia bemutatására. A hallgatók kellő tá­
jékozódása céljából nemcsak Toldi szerelmének, de 
a már jóval ezelőtt megjelent két rész tartal­
mát is nyujtá fölolvasó melvlyel össszefüggőleg a 
költőt magát, kivált pedig annak tősgyökeres, hű 
zamatos magyarságát is föltüuteté. Magából az 
elbeszélő költeményekből is hallottunk két részle­
tet, (Lajos király látogatását Rozgonyi házánál és 
Anikó s Bence utazását Nápolyba), melyet szokott 
érdekeltséggel olvasott föl az értekező. Nem célunk 
s nem is tartjuk magunkat illetékesnek annak ki­
jelentésére, hogy mily nyereség e költemény nem­
zeti iradalmunkban de annyit mégis megjegyzünk, 
hogy e mű nemcsak a nemzeti de a világiroda­
lomban is méltó helyt fog foglalni s biztosítja szer­
zőjének a halhatatlanságot. Bár látnók minden 
magyar asztalán diszleni a Toldit! Fölolvnsó urnák 
pedig csakis legőszintébb elismerésünket kell kife­
jeznünk, hogy oly szép szakavatottsággal s ritka 
buzgalommal összeállított értekezés kíséretében 
mutatá be a kör tagjainak hazánk egyik legkitü- 
nőbbb költőjét.

Levelezés.
Tisztelt Szerkesztő Ur! Becses lapjának folyó 

évi második számában olvastam, hogy bizonyos 
(minálunk általánosan ismert) B. T. ur Sheridan- 
nel, Voltaireral és holmi bártfai apróságokkal ajtós­
tól rohan be címzett uraságodhoz. — A levél Írója 
nem tartja ezt eszélyes dolognak és én e tekintet­
ben teljesen egyetértek vele: — mert ily heves 
actiók pillanatában gyakran félrezökken a gondol­
kozás kereke és valóban nem csalódom, hogy B. 
T. ur azután maga sem tudta, — „hogy mint akar 
hát tulajdonképen; — de nem is akarom feltenni 
lojalitásáról, hogy tudva és akarva cselekedett, 
midőn a Bártfán Január 3-án rendezett zártkörű 
táncmulatságról szólván ritka háladatossággal igy 
nyilatkozik! És ugyancsak monoton volna farsan­
gunk, ha nem volnának körünkben oly fiatalok, kik 
Budapesten még e farsangon akarják megjárni a

rigorizálás fejtörő táncát. Ezeknek köszönhetjük, 
hogy a január harmadiki fűzérkénk fényesen 
sikerült.“

Köztudomású dolog, hogy Bártfa városa jelen­
leg nem nagyon bővelkedik oly fiatalokban, kik a 
„rigorizálás fejtörő táncát“ akarnák járni, hogy 
ilyen fiatal csak egyetlen egy van és hogy ezen 
egyetlen egy B. T. cikkező ur! ! Tehát B. T. ur 
önmagának köszönte meg a rendezett és fényesen 
sikerült mulatságot!!

Képezheti ugyan valakinek ambitióját a 
..jeunesse dorée“ vállalkozó szellemű tagjának 
tartatni, de midőn az illető ennek eszközlése végett 
ahhoz fog hogy önmagának zengedezzen dics-hvm- 
r.usokat. akkor legfeljebb elmosolyodunk rajta; — 
az esetben én is úgy cselekedtem volna, ha e zen- 
gemény nem azon alaphangból indult volna, ki: 
aprés moi le déluge. — De igy szükségesnek tar­
tottam az illető érdekelt köröket, melyek talán 
desperálni készülnek a monoton farsang miatt, ha 

! B. T. ur véletlenül a böjt kezdete előtt találna 
Budapestre menni rigorizálni, — mondom szüksé- 

( gesnek tartottam ezeket megnyugtatni, azon hatá­
rozottan tárgyilagos kijelentéssel — a mit B. T. 
ur bizonyosan nem fog megcáfolni — hogy B. T. 
ur a Bártfán eddig létrejött táncvigalmakat, s azok 
fényes sikerültét nemcsak hogy önmagának nincs 
oka megköszönni, de mások még kevésbbé érez­
hetnek magukat arra indíttatva; — mert az illető 
ur az eddig rendezett mulatságok alkalmával, mint 
kezdeményező soha sem szerepelt, sőt biztos tudo­
másom szerint — a bártfai „rigorizálni nem ké­
szülő fiatalság“ soha sem érezte ily alkalmakkor 
sem szükségét, sem hiányát szereplésének.

Ezen sorok megírására indított engem azon 
körülmény, hogy mint a bártfai fiatalság egyik 
tagja szó nélkül nem hagyhattam, midőn egy egyes 
magában akarja központosítani egy egész város 
társadalmi életének minden mozgató elemét azok 
rovására, kik azt valóban képezik. Én ugyan nem 
számítom magamat az utóbbiak közé, de nem aka-

TÁRCA.
Reklám- és hirdetésekről.

Irta és az Eperjesi Széchenyi-körben 1879-ik évi december 
15-én felolvasta Kyss Géza. (Folytatás.)

A vázolt történeti reminiscentiákből látható, 
hogy az eltűnt századok emberei is ismerték s 
meglehetősen kiterjedt mértékben használták a 
reklám eszközeit; azt azonban a tökély fokára 
vinni s valóságos hatalommá fejleszteni: a mi ko­
runknak vala fentartva. S csakugyan ma, a sza­
bad verseny korában — a reklám a bevezetésben 
jelzett körülmények közrehatása folytán oly mély 
és oly messze szétágazó gyökeret vert a társada­
lomban és közéletben, kivált a sajtó s nevezetesen 
az újságok segélyével — hogy azt sem a politikus, 
sem a tudós, sem a művész nem nélkülözheti, an­
nál kevésbé a kereskedő, az iparos, a gyáros a 
gazdász. ’

A minden téren keletkezett verseny, a reklám 
szolgálatában álló erők versenyét idézte. S vala- 

érdekes volt a torpédók és ellen-torpédók 
között folyt harc, ép oly érdekesek a positiv és 
negatív irányú reklám küzdelmei. — III. Napoleon 
diplomatiai sikereinek legnagyobb részét a reklám 
ügves felhasználásának köszönhette s valahányszor 
trónja ingadozni kezdett, a titokban megvásárolt 
lapok utján a vörös socialismus rémével ijesztgette 
az országot, mi elég sokáig hatékony szernek bi­
zonyult mig végre a Rochefort Lanterne-je által 
oly kerlelhetlen modorban megindított ellen-reklám 
keiekedett felül. — T. hallgatóim bizonyára élénken 
emlékeznek még ama korból Noir Viktor esetére, 
kinek szerencsétlen sorsából Rochefort-ék szintén, 
meg pedig sikeres reklámot csináltak.

A sajtónak a reklám terén elért vívmányait 
csakhamar általánosan elismerték s a lángeszű 
Ihiers maga is beismeri, hogy ezen az utón min­
dig nagyobb sikert tudott kivívni, mint a hatalom 
azon eszközei által, melyek kormány férfin ko­
rában állották rendelkezésére.



rom azt hinni engedni, miszerint társadalmi éle­
tünk lelke azon fiatalban öszpontosul, kiről fenn-
tebb szállottam, s ki azonkívül eleg tapintatlan
volt refedájában a nők megnevezése körül;
hogy többek említése után némelyeket — kik pe­
dig szintén meghiva voltak — azon kifejezés alá 
foglalt: és „mások“. Már pedig én megvagyok győ­
ződve. hogv B. T. ur a hölgynevek hosszas eloso- 
rolásába kezdvén bátran említhette volna névleg 
azokat is, kiket ezen cím alatt és „mások“ is 
nevezz meg, — a nélkül, hogy ez által lüzerkénk 
jő hírnevén csorbát ejtott volna.

Kelt Bártfán, 1880. évi januárhó 12-én
Sz. G.

A „Széchenyi-kör“ nyilvános elő­
adása.

Nagyon kellemes kötelességet teljesítek, mi­
dőn az eperjesi „Széchenyi-kör“ által a sárosme­
gyei ínségesek javára f. hó 14-én rendezett színi 
előadásról az „Eperjesi lapokban“ referálok, nem­
csak azért, mert a terem zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel, s igy a kör jótékonysági célját teljes 
mértékben elérte, — mert hiszem, a jelen anyagi 
haszon olyan, a minőt még műkedvelői előadás 
eddig nem nyújtott. — hanem azon oknál fogva 
is, minthogy ez est egyike volt a legélvezeteseb­
beknek. Szives olvasóim bizonyára előre kitalálják, 
ki tette azt oly kedvessé, oly élvezetessé. De 
kezdjük a dolgot annak módja és rendje szerint.

A „Kis Dämou“ cirnü 3 felvonásos vígjáték 
került színre Cs. B. A. helyes, magyaros, szép és 
folyékony fordításában, melynek tárgya a követ­
kező rövid keretbe szorítható össze: Georges Dó­
méiul (Schmidt Gyula ur) férj, és neje Adele 
(Ilruska Kollár Irma urhölgy) és Madame de Bar- 
mont (Schulek Bállá Sarolta nrhölgy) elváltán él­
nek 14 évig egy régi félreértés illetve az anyós 
izgága befolyása miatt.

Ezalatt (Cécile Bolza Anna grófnő) Adél és 
Dumenil leánya, felnő s a legkedvesebb leány lesz 
belőle — a mint csak a kedves unokákat képzel­
hetjük, — ki anyja, nagyanyja, meg az afrikai ut- 
jából hazakerült Hector d' Ericourt (Berzeviczy 
Albert ur; unokaöcs fölött uralkodik. Elméssége 
által, mely szerint a bátortalan llectornak ajánlja 
föl kezét, kivisz mindent, a mit akar. Elmegy 
Párisba, hol atyjával találkozik, kit a nejével és 
anyósával való kibékülésre beszél rá. Az ártatlan 
Adél csakhamar enged; de a büszke anyós kér­
lelhetetlen, hanem hát Cécilnek ő sem képes el- 
lenállani; meghódítja őt is — és szent lesz a 
békesség.

Ez a darab rövid tárgya, melynek mozgató 
pontja, mint az első tekintetre láthatjuk, Cécile, 
kinek szerepét megyénk főispánjának kedves neje 
o méltósága ábrázolta teljes bőséggel. Azt a fürge, 
kedves, szeretetreméltó, komoly s mégis naiv, 
őszinte, önzetlen, ártatlan Cecilét helyes felfogással, 
helyes alakítással láttuk a színpadon mozogni, va­
lódi élettel biró alakká kidomborodni; minden 
mozdulat, minden tekintet, minden szó a helyzet­
nek teljesen megfelelőleg nyert kifejezést s a grófnő

Belátták ezt mások is, s ma már minden 
kormány kebelében egy külön hivatal, az úgyne­
vezett sajtóosztály, vagy sajtó-iroda van rendsze­
resítve, melynek feladata legnagyobbrészt abból áll. 
hogy a kormánynak, s nevezetesen az annak élén 
állóknak reklámot csináljon. — E végből minden 
kormánynak van hivatalos, félhivatalos s azonkívül 
néhány nemhivatalos lapja, mely utóbbiak azonban 
a dolog természeténél fogva tulajdonképen leghi­
vatalosabbak, mennyiben az azok által terjesztett 
tendentiosns hitek a leghatékonyabbak.

A pénzvilágban is igy áll a dolog ; sok pénz­
király a reklámnak köszöni millióinak felszaporo­
dását. mig ellenben sok vagyonos ember viszont 
áldozatává lett annak.

Tekintsünk körül a művészet országában !
Én még igen élénken emlékszem azon fel- 

villanyvzó hatásra, melyet fiukoramban a most ugy- 
látszik már kihaló-felben lévő vándor komédiások 
piaci reklámjai tettek reám. Tarka, phantastikus 
egyenruhákban vonultak végig az utcákon, közbe- 
közbe megállották, pergett a dob és harsogott a 
trombita. — Iskolás gyerekek, pesztrák, a csarnok 
hölgyei, favágók, bakancsosok és cipész-inasok kört 
képeztek körülöttük, aztán kiállott a rendesen 
„világhírű“ társulat direktora s közönségesen igy 
kezdte beszédét: „Hoher Adel! Verehrungswürdi­
ges Publikum! Heute wird sich der weltbekannte 
Kautschukmann Alberto Dacapo mit seinen un­
vergleichlichen Leistungen produciren. Das Wun­
derkind Miss Arabella wird brennendes Feuer 
schlucken, ferner wird zu sehen sein, der aus den 
afrikanischen Wüsteneien stammende wilde Häupt­
ling Kingatara Urruruth, allwo auch sein normales 
Gebriille zu hören sein wird. Zum Schluss ko­
mische Pantomime, ausgeführt von sämmtlichen 
Herrn und Damen der Gesellschaft unter Mitwir­
kung des Herrn Häuptlings.“

Milyen boldogok voltunk mi, — én és tár­
saim — ha engedélyt és pénzt nyertünk a hirde­
tett világhírű előadások meglátogatására. Azt hit­
tük. hogy ez a földi vágyak és gyönyörök netovábbja. 

ő méltóságának a színpadon való otthoniasságáról 
tanúskodott.

Madame de Barmont dölyfös alakját, az 
anyós büszke, de az unoka előtt meghajtó szemé­
lyét routinirtabban, jobban alig lehetett volna jele­
níteni. mint azt Schulekné urhölgy tévé. A rideg 
gőg Dumenillel, a kedves nagymama Cecillel, a sze­
retetreméltó rokon Hectorral szemben igazán hű 
megoldást nyertek. Adéleben a szeretetreméltó 
anya, a szenvedő feleség, a mama befolyása alatt 
álló, ferde irányba terelt leány képét híven, ügye­
sen ecsetelte Ilruska Kollár Irma urhölgy. Schmidt 

I Gyula ur Dumenilt bensőséggel, érzéssel, ineleg- 
I séggel ábrázolta. Berzeviczy Albert ur sokkal ismer- 
| tebb t. olvasóim előtt, hogy sem róla itt bővebben 
! szólanék. Mint Ilector, újra bebizonyította, hogy 

talpraesetten, hivatottan, könnyedén tud a színpad 
deszkáin mozogni s igy feladatát úgy megoldani, 
mint azt tőle megszoktuk. Kyss Géza nr Oscar de 
Beaulieu szerepét ügyesen töltötte be: jól raccsolt, 
igazi jól masquirosott nagyvilágfi volt. Szabó Géza 
ur otthonosan érezte magát a komornyik szerepében 
hasonkép ügyesen szolgált Horváth Ödön ur is.

Nagy elismeréssel kell szólnunk a rendezés- 
. ről is, mely összevágó, kerekded s igy az összbe- 
; nyomás általán a legkedvezőbb volt. Azt hiszem, 

Szabó Ede ur a közönség teljes megelégedésében 
találja fáradozásainak legszebb jutalmát. Különben 
köszönet a súgónak is teljesített nehéz feladatáért

Mielőtt toliunkat letennők, legmélyebb há­
lánknak adunk kifejezést amaz előzékenységért 
melylycl gr. Csáky Albinná ő méltósága a szenvedők 
nyomorának enyhítésére, a kényeknek ha kis mér­
tekben való letörlésére is, oly jószivüleg, oly szi- 

i vés készséggel vállalkozott. Vezérelje őt tovább is 
az a gondolat, hogy:

„ — mint a rózsa biborága 
Minden virág legszebb virága: 
l'gy a legemberibb erény 
Rózsája — a jótétemény.“ Perecparti.

Különfélék.
A megyei Ínségesek javára a Széchenyi-kör 

által f. hó 14-én rendezett szinielőadás jövedel­
méről szóló kimutatást a jövő számban fogjuk kö­
zölni. Megemlítjük e helyen, hogy az előadást ke­
délyes táncmulatság követte, mely nagy animóval 
folyt s csak reggeli 4 órakor ért véget.

A sárosmegyei gazdasági egylet f. hó 14-én 
közgyűlést tartott, mely alkalommai az egylet lapun­
kat hivatalos közlönyéül kijelentette. A közgyűlésről 
szóló részletes jelentést a jövő számban fogjuk 
közölni.

Jégsport. A’ helybeli korcsolyázó egylet vá­
lasztmánya, ez évben is és pedig mai napon tűzi 
játékkal egybekötött estélyt rendez a jégpályán 
melynek részleteiről a hirdetéseket már szétküldték. 
Ez alkalomból sajnálattal említjük tel, hogy habár 
az egyleti közgyűlésen a láncokbani korcsolyázás 
határozatiig eltiltatott, s kimondatott, hogy ez 
ellen cselekvők az egylet tagjai sorából ki is re- 
keszthetök, a korcsolyázás ezen módja a mely nagy 
közönségre kellemetlen hatást gyakorol sőt gyak­
ran veszélyes is lehet — még sem jött ki a divat­
ból úgy hogy tett panaszok és feljelentések

Ki ne ismerné a circusok bombastikus rek- | 
lantjait! Ott egy nap „aussergewöhnliche,“ más­
nap „Gala-“ harmadnap,, „Extra-Gala-“ negyedik 
nap „aussergewöhnliche Extra-Gala-Vorstellung,“ | 
szóval mindennap rendkívüli előadás van s való­
színűleg ez az oka, hogy a rendes előadások leg­
alább a vidéken ritkák. — A „Künstlerek“ tér- í 
mészetesen a legszegényebb lovardában is mind 
első rangú csillagok. — Miss Wanda, „a fellegek 
királynője, összehasonlíthatatlan a trapézén, „Eri. ; 
Resi Parforce-Reiterin sonder Gleichen, Frí. Isa- | 
bella mit ihren wunderbar graciösen Attitűdén, ' 
Signor Fallerini bekannt in zwei Welttheilen stb. stb.

Reklám tekintetében ide tartoznak a bűvészek 
és mágusok is. Azoknak mindegyike, ha már nem 
doctor, hát legalább „Professor dér höheren 
Chemie, Pliysik und geheimen Künste.“ Termé­
szetesen szintén mind világhírű. Egyik „éjféli bű­
vésznek,“ másik „egyptomi varázslónak“ címezi 
magát, mint pl. P . . a ki nehány év előtt itt Eperjesen 
szegre akasztotta világra szóló Iliiét s egyszerű 
korcsmáros lett. A bűvészek hirdetéseiben persze 
mindig olvasható, hogy az illetőnek volt szeren­
cséje a boldogult III. Napóleon császár O Felsége, 
a japáni mikádó és Isabella királynő, vagy leg- 
alábo Don Carlos előtt bemutatni művészetét és 
azok legfelsőbb elismerésében részesülni. Kopott 
reklám, de azért még mindig megteszi hatását.

Színművészek, énekesek s énekesnők törté­
netében nagy szerepet játszik a reklám, és pedig 
annál nagyobb, minél fékezhetetlenebb azoknak 
egymás elleni irgykedése. — A színésznők, ha 
még oly kedveltek s népszerűek is, gondosan őriz­
kednek ellen*  ;:he kerülni, vagy pláne szakitani a 
sajtó embereivel, mert a színpadon aratott dicső­
ség csak akkor teljes, tartós és gyakorlati értékű, 
ha a sajtó segélyével terjed s a nyilvánosságban 
bizonyos határig manadandóvá válik. Hiába tapsol 
a közönség s árasztja el a kitüntetettet koszorúk­
kal; az illető szereti azt sajtó utján constatálva 
látni, kivált ha a gyöngédebb nemhez tartozik s 
yersenytársnője van. S valóban semmi sincsen az 
ég alatt, mi iránt a művésznők érzékenyebbek vol- 

folytán, a választmány utolsó ülésében késztetve 
érezte magát, két egyleti tagot jegyzőkönyvileg 
meginteni, egyik választmányi tagot pedig a vá­
lasztmány kebeléből egészen ki rekeszfeni.

Egy kis történeti curiosum. IV. Henrik fran­
cia király életében a 14 nevezetes és különös 
szerepet játszott. Ezen fejedelem a 14. század de­
cember 14-én született. Születési éve Kr. után a 
14. század 14 évére esik, május 14-én halt meg. 
Neve Heinri de Bourbon, 14 betűből állt, négyszer
14 évet élt, négyszer 14 napot és 1| hetet; há­
romszor 14 évig volt Franciaország és Navarra 
királya, az az 1594. év dec. 1 I előtt 14 nappal 
lett Chatel által megsebesítve, ezen nap után 14 
év, 14 hó és ötször 14 nap múlva meghalt, egy 
csatát marc. 14-én nyert meg; a 14-ik század má­
jus 14-én megöletett. Az orgyilkosság a királyné 
St. Denisbe való megérkezése után négyszer 11 
óra múlva hajtatott végre, Ravaillac pedig, a király 
orgyilkosa, 14 nappal a gyilkolás után kivégezte­
tett 1610-ben, mely szám 14 által osztható.

Sz. kir. Eperjes város 1880-ik évi költség­
vetéséhez képest a pénzügyi szakosztály megálla­
podásai szerint az évi bevételek összege teend : 
92230 frt 6 frt krt, múlt évben pedig tett 88,49 írt 
3 krt, — a kiadások főösszege ellenben 101,386 irt
15 krra van előirányozva, múlt évben tett 97,222 frt 
48 krt.

E számokból kiviláglik, hogy a bevételek 
összege nagyobb a múlt évinél, de nagyobb a ki­
adásoké is. A hiány fedezetére 15 százaléknyi 
pótlék kivetése javasoltatik.

„Képes Családi Lapok.“ Alig egy éve, hogy 
Mehner Vilmos budapesti könyvkiadó ezen cím 
alatt, szépirodalmi és ismeretterjesztő képes lapot 
indított meg, — s az már is oly elterjedés­
nek örvend, minőnek hason irányú vállalat e 
honban eddig még nem örvendett. Dús tartalma, 
kitűnő kivitelű képei, változatossága és haszi.os 
időtöltésül szolgáló különfaju talányai s általában 
szerkesztése által oly helyet vivott ki magának, 
mely fennállását sok időre biztosítja. — Tekintve 
azon számos előnyt mit e lap megrendelése nyújt, 
előfizetési árát mesés olcsónak nevezhetjük. — A 
most megindult uj évfolyam is a nők részére meg- 
becsülhetlen ingyenes divatlappal, színezett 
divatképekkel és szabásmintákkal bővített. E rend­
kívüli kedvezmény csupán azon nagymérvű párto­
lás által lön lehetővé, melyben e lap eddig is része­
sült. Első évfolyama 700() példányban kelt el, — 
de reméljük miszerrnt előfizetőinek száma rövid 
idő múlva megkétszereződik. — Az uj évfolyam 
eddig megjelent számai valóságos mintapéldányok, 
úgy tartalom mint kivétel tekintetében. — Aki 
bővebben akarja e jeles, igazán pártolásra méltó 
szépirodalmi vállalatot megismerni, az ne sajnálja 
a fáradságot és forduljon a kiadóhivatalhoz, mely 
készséggel küld mutatvány számot. Megjelenik Buda­
pesten Mehner Vilmosnál. (Kalap utca 4. sz.) Sz. K.

Fj zeneművek. Táborszky és Parch zenemű- 
kereskedésében Budapssten megjelent: Rákóczy 
induló. Ábránd zongorára és hegedűre szerző Iluber 
Károly Ára 1 frt 50 kr.

nának, mini a sajtó gáncsai, intései, vagy közönye. 
Í zt tudja mindenki, ki valaha habár csak vidéki 
lapnak is volt szerkesztője, vagy színházi referense.

Erre nézve van példa akárhány! — Egy vi­
déki városban néhány évvel ezelőtt egy meglehe­
tősen középszerű színtársulat rendezett előadásokat. 
Volt a társulatnak egy szőke primadonnája s egy 
ügyetlen szerelmese, ki annak élethalálra udvarolt, 
mi ellen a primadonnának legkisebb kifogása sem 
volt. Egyszer azonban Lecouvreur Adrienne-t ad­
ták elő s a kritikus referádájában azt találta mon­
dani, hogy X. Y. ur, (a szerelmes) ki akkor az 
abbé szerepét nem játszta, de csak markirozta, 
oly „csodálatos phantasiával componálta össze cos- 
tüme-jét, hogy a többi szereplők között valóságos 
baj;.zzo-szerepet játszott.“ A kritika megjelenése 
utáni napon próba volt; a szerencsétlen abbé szo­
kás szerint ismét közeledett szőke primadonnájá­
hoz s kezdett neki szépelegni. Ez utóbbi azonban 
az egész társulat szemeláttára villogó szemmel 
felugrik s e kíméletlen szavakkal utasítja el udvar­
lóját: „Ilyen ember ne merje nekem azt mondani, 
hogy szeret, kiről azt Írja a kritikus, hogy a töb­
biek között bajazzo-szerepet játszott.

A megkritizált szegény színész elsápadt, aztán 
vadul elrohant s otthon arsenicumot vett be, mely 
nemsokára vesztét okozta volna, ha gyors segély 
nem érkezik. Azóta nehány év múlt el s azt 
mondja a fama, hogy időközben jó szinész lett az 
akkori ügyetlen szerelmesből; a kritika ege is 
kiderült fölötte, dicsérőleg nyilatkozott játékáról s 
ez biztatólag hatott reá. Fölkereste régi szerelmét, a 
szőke primadonnát, kinek most már nem derogált 
egy jóravaló szinész nejévé lenni s jelenleg X. Y. 
ur a kedvező reklám jóvoltából boldog házasság­
ban él szerelme tárgyával.

Ha valamely kritikus két versenyző színész­
nővel egyaránt kiván jó lábon állani, akkor ép oly 
nehéz feladatot kell megoldania, mint ama hajós­
nak, ki a Scylla és Charibdis között akart keresz­
tülvitorlázni.

(Folytatása következik.)



Cpcries, öen 16. Jätuttr.
Vsr kiéit, bah tor 2luó’d)uf; beß Varjcr Ato= 

mitateó in Slubeiracht tor hödjft f^áblidjeii volfßuivtii» 
fdjaftlicfjcn unb ’anitären Folgen bér ©runfiudjt, weldje 
iibcrbieu bie unteren Schichten beß Volles ju Ieid)t» 
finnigem Sdjultonmadjen unb fonftigcr fittenlo’er He» 
benßweiie verleitet, beidjloffen tjat, behufó Vornahme 
jener DHapregeln, welche bér um fid) grcifenben ©runf» 
indít Sdjranftn ju jepen geeignet finb, eine Äotnmiffion 
ju ent’citton ur.b fie möge bie Fiagc einer eingetjenben 
Veratbung unterbieten unb ieinerjeit hierüber Vcrid)t 
erftatten.

Slud) anberwärtß geidjafjen Schritte in bie’er 
Diidjtung, namentlich befaßte man fid) mit bie’er Frage 
in lepter Beit in ©alijien, wo bie ©runtfudjt befanntlid) 
verbetblidje ©imettfionen erreicht bat. Jit einzelnen Staa­
ten ber iiorbaincrtfanifd)eit Union ift man bem liebel 
auf jojialent SBege, burdi ©rünbung von OJiä^igfcitö” 
vereinen mit mel)r»weniger Ötfolg entgegengetreten unb 
jüngft befd)äftigt fid) bort ’djott aud) bie Hegißlat.ve 
mit ber Frage ber biebbejüglidj inß Heben ju rufenbcti 
DJia fürgéin.

¿Bír fittben unó veranlagt, an baß ©eiagte 
Dicflerioucit ju fnüpfeit

SBem fidj je ©elegenheit geboten hflt, baß 
Heben unb ©reiben uttjereß Hanbvolfey ju beobachten, 
bem muh ber aufjeroibentlid)e .¡pang 311m übermäfji» 
gett ©enuf;e von Spirituo’en ¡ebenfalls aufgefallen iein.

linier Hanbvolt ergibt fid) mit Vorliebe bem 
©runf unb geht itamentlidj in Folge beffen feinem 
mateiicllcn unb fitllidjcn Verfalle ju’ehenbß entgegen.

Öß gibt ©örfer, wo fid) bie Folgen biefer un= 
ieligen Heibeniehaft in fel)r traurigem Hid)te barftellen. 
©runbeigentf)ümcr, bie früher in SBohlftanb lebten, 
finb heute befiploß; ihr Vermögen, baß väterliche Örbc, 
ift bereitß nicht mehr baß ihre, ober übergeht ljeute= 
morgen in baß Öigentljuni eineß Stubern.

Unb wie ift baß gefommeit? Sittb vielleicht bie 
idjlechlcn Beiten, — bie DJiiherntcn fdjulb baran? 
©nvih nur 311m geringeren ©heile, benn eß gab noch 
feine „zerrütteten Verl)ältniffe" unb feine „allgemeinen 
.Kalamitäten," wie man unjere Uebelftänto 3U nennen 
pflegt; — auch baß ©eipenft ber DJlifjernten hatte bie 
©cmiither ttod) nidjt in Sdjrccfcn verfept, alß man eß 
ichon beutlid) wabriiehmen tonnte, baf; bie ©runffudjt 
itttiereß Hanbvolteß früher ober fpäter beffen Dluin bet» 
beiführen werbe.

©ie Sache fam bei bett SDleiften fo, bafj vorerft 
il)i © aarvermögen bem Söirtfjéfyíxuöler 311m ¡Opfer fiel; 
alß eß hierauf mit ber 23aarfcf)aft 311 önbe war, 
tarnen bie ein3elnen Stüde beß gunbitß Jnftruftuß, 
ber Vichftanb n. i. w. an bie Dieibe. ¡Dann folgten 
Sdjulben. Bur ©ilgung berfclben muhten ©elbcr ge= 
hoben werben, bereit 3infen eine Beit lang nur mit 
DJifibe unb grofter Slnftrengung gejahlt werben tonn» 
ten, weil eß — wie gejagt — auch fchon an beit Ve» 
triebßmitteln unb ©elbern fehlte. Daß önbe beß Hiebeß 
waten öjrefutionen unb Veräuherungett ber ©rünbe im 
ißege ber Hijitation, welche unter ben obwaltenben Um» 
ftäitben wahrhaftige Spottpreife refultirten.

öinjclne verftanben eß wohl biefe traurigen HBer= 
hältniffe außjubeuten, aber bie fDlehrjabl ging ¡d)on 
thcilö 311 ©ntnbe unb geht noch immer bem Dluin 
entgegen.

Önblid) mußten noch bie DRihernten unb jonfti» 
gen llebelftänbe ijin^utreten, um ben Meld) 3U füllen.

Eß wäre bemttad) ein Jrrthum wollte man ben 
gegenwärtigen Diotbftanb einzig unb allein auf bie 
Üiechnung ber 50?i§ernte ftellcn. ©er Entftehungßur» 
fachen gibt eine ganje Dleihe unb nimmt unter bett« 
felben bie ©riinfjud)t nicht eben bie lepte Stelle ein.

SBentt wir aber von ben materiellen Folgen biefeß 
Hafterß aud) gäitjlicf) abfeben, fo ift eß unmöglich 
jenen verbcrblidjen Öinfluf; ju verfenr.cn welchen baß» 
ielbe in fittlidjer .f)infid)t auf unier Hanbvolt außübt. 
©ie ©cifter werben allmäljlig abgeftumpft, träge unb 
unempfänglich für alleß Eblete.

Unb baß ©raurigfte hierin ift: bah fjteburdi nicht 
nur ©iejettigen betroffen werben, bie bem Hafter ge» 
genroärtig fröhnett, jonbern aud) fpätere ©enerationen, 
weldje bie Sdjulb ber Väter bühen werben muffen.

Unter földjén Umftänben muh miß baran 
gelegen fein, bem Umfichgreifen biefer jojíalcit Äranh 
beit wirffain Öinljalt 31t thun. Unb wenn fid) — wie 
wir oben erwähnten — baß Varßer Äomitat veranlagt 
gefutibeti hat, in bieier Vesichung Schritte 311 thun, 
fo glauben wir, baf? aud) anbere*  Äomiiate, unb na» 
nientlid) baß ttnfrige, belfen obere ©egenbeit einen 
wahren «peerb biejeß ll.belß bilbctt, nicht weniger ©runb 
baben bürfte baß erwähnte Seifpiel 311 befolgen, 3umal 
eß thatfächlid) Dfiittel gibt, mit welchen bem Uebel 
wirffam gefteuert werben fönnte. 3ßir wollen nur 
barauf hinweifen, weldje erfpriehlidje ©ienfte bie Hattb« 
geiftlidjfeit in biefer -¡pinfidjt burd) ©rünbung von 
Tiä[;igfeitßvereiiten erweifen fönnte, welche um fo 
leichter 3ußanbcgebrad)t werben fönnten, ba folche gar 
fe’tte materiellen ©pfer beanfpruchen würben.

SSirfjam wären auherbent bie 23eftrafung ber 
Xrunfenheit, bie ftrenge Einhaltung ber poli3ciiidjen 
Sperrftunbe in ben SBirthßhäufern, unb namentlich 
ein Verbot gegen bie Verabreichung von geiftigen ©e= 
hänfen auf Jtrebit, weil eß eine 3ur ©einige erwiefene 
Aljat'ache ift, bah ber burd) bie SÖirthßhäueler 
bereitwillig^ unb — lü0 3(ußficht auf Diupeit vort)ati= 
ben iit in vudeni DJcahe gemährte Ärebit, einer 
lener Umftänbe bilbet, welche bie ©runffucht am meiften 
rö.rbern.

Weit einem Sßorte, wir haben eß h,fr »iit einem 
lajtaién liebel 311 tljun, weldjeß fchon fe()r viel Unheil

angerichtet hat unb voraußfidjtlidj nodj mehr verur» 
fachen wirb, fallß nidjt überall encrgiid;c Wlahregclit 
getroff n werben, um biefem fo verbreiteten unb im 
Volte feftwuijclnben Hafter Schranfen ¿u jepen.

(titgcsiteitiglwiteii.
Dlcfrolog. Sim 13. b. Wl. verjehieb hier nach 

längerem Heiben Johann Jcinoßi), Wiitglieb ber Stabt» 
repräfentanj unb in lepter Beit fubftituirtcr tatl). 
Äirdjcninipeftor. ©er Verblichene war ein tljätigcr, 
rcblidjer Wianit. Triebe feiner Gliche!

SBoíjítbötigfcitóvorftclíttng. Bum Vortheile ber 
Dlothleibenben finbet morgen, Sonntag eine ©Ucttan» 
tei.vor|tellung ftatt, welcher ein ©aii3frän3d)eit fol = 
gen wirb.

SBie vorauö3ufehen ift, wirb auch biefe Vorftel» 
hing, mit wehiitr ber Öijcluß ber SBohlthätigfeitßvor» 
ftellungen vorläufig 311m Dlbjifjhifje gelangt, vor jct)r 
gut befentem äpaufe fit Sjene gehen unb fontien wir 
wohl behaupten, bah JßohlthätigfeitvVorftellungen nur 
in beit felteniten gällcit von fo fdiönem Erfolge be= 
gleitet waren, wie ihn biefer Eijcluß in jeber opinfidjt 
aufjuiveijen hat.

3attitätovcrf)ältniffe. Jm Icpteii ©.nartal beß 
vergangenen Jahres tonnten bie fanitäreti Verhältnifje 
titiferer Stabt alß gfinflig bejeidinet werben, inwiefern 
fidj ber Äraitfeit3uffanb 311 einem normalen geftaltete 
unb aud) bie 3af)I ber ©obeßfälle feine bebeutenbere 
war, alß fonft um bieje Beit.

Unter beit Äranfheitßarten fam baß SBechfelfitber 
am häufigften vor, jebod) mit normalem Verlaufe, 
währenb ber jwei lepteren Wionate beß Jaljreß fáméit 
audi fatarrhöfe Äranfhciten unb öntjütibiingen ber 
Diefpirationßorgane vor. Epibemifdjc unb afute jtrant» 
Ijeiteii ereigneten fid) nicht.

©ie Bald ber ©eburten betrug 97, u. 3. war» 
beit geboren 45 Äuabeit unb 52 Wiäbchcii. ©obtge« 
boréit würben 6 Änabcit unb 2 Wiäbdjeit.

Jin fläbtifdien Atrantcnhaufc würben im Haufe 
beß ©uartalß im ©anjcii 58 Ärattfe behanbelt unb 
gepflegt; bie 3al)l ber ambulanten Äranfett belief fid) 
auf 156.

©ie B®hl ber auf Poften ber ©emeir.be 31t er» 
i haltenben Vettler geftaltet fidj von ©ag 311 ©ag 31t 

einer gröberen unb finb biß jept bebeutenb mehr Jtt» 
1 bivibtieit confcribirt worben, alß bieß nodj 311 Sltifang 

ber bießbejiiglidj begonnenen Dlrbeiten angenommen 
wiirbe. ©ie Sinmelöungeii hüben nodj immer fein 
Önbe genommen unb ift eß wahrfcheinlid), bah földje 
noch auch fernerhin vorfommett werben.

Jtt Soóvár finbet am 24 b. Wl. eilt ©att3frän3= 
d)ett ftatt, weldjeß mit einem ©ombolafpiel verőimben 
fein wirb, ©er Dieinertrag wirb jur .spälftc 311 ©1111= 
ften ber Dlothleibenben, jur anberen opälfte hingegen 
311m Vortheile ber bärtigen geuerwehr verwenbet wer» 
ben. Öntrc 50 fr., ein Hooß 10 fr.

©ie ©ombolajpiek, weldje bie Soóvárer frei» 
willige Feuerwehr im Haufe ber Icptvergangencit Jaljre 
veranftaltete, erfreuten fid) cineß földjeit Bufprudjeß 
unb gelangen jo vortrefflich, bah auf sahlreicheit Ve» 
juch aud) bicßmal mit aller SÖahrfcheiiiHdjfeit geredjttef 
werben fatttt.

Dlaubaiifalt. Unter biejem ©itcl brachte tttijer 
Vlitt lepthin eine von veriraitcnßwürbiger Seite ein» 
gejenbete Dcotip, in wcldjer eß Ijieh, bah ber ßperr Kapellan 
von Soóvcir auf ber Wiiihlbrürfe angefallen unb bc= 
raubt würbe.

©er Aperr Kapellan erflärt mitt in einer an miß 
gerichteten 3uf^rift, bah ihm fein berartigeß Wcall)cur 
3ugcftohen ift, worüber wir Ijitmit unjerer befoitbirn 
greube Hlußbritcf verleihen.

Jófai in granfreidj. ©aß ^arifer Vlatt „Wil 
Vlaß" begann ttculid) in ¡einem Feuilleton unter bent 
©itcl: „Livre vert.“ bie $)ublifation beß neiteften 
Jofaifchen Diontaneß: „A zöld könyv“, weldjett Houiß 
lllbad) für baß franjöfifche 'Publifunt bearbeitet hat.

Jtt Cent Vorworte er3äl)lt Illbach in gornt eineß 
an bett öhcfrebafteur beß genannten Vlatteß, cperrti 
©umont, gerichteten Viiefeß bie Umftänbe, wie er bie 
Jbee 31t biefer Vearbeitung geiaht unb außgefüljrt 
habe. „Einer meiner befielt greunbe unb Jofai’ß 
Hanbßmann", fdjreibt lllbad), „£err griebrid) Sjarvabtj, 
ber ber unferige geworben, aber bem Diuhmc unb 
©enie feineß erften Vaterlanbeß treu geblieben ift, 
fprach mir jo oft von Jofai’ß Schöpfung, bie fo ori= 
ginell, jo lebeitbig, io wahr unb hoch fo poetifd), voll 
reiner Veobachtungett unb voll önergie im Hlußbrucfe 
fei, bah id) baß Icbf)aftefte Verlangen entpfanb, bie» 
jelben fentien 31t lernen."

, Ein anberer Ungar, ßperr ©lajer, hat baß Vud) 
Jofai’ß auß bem llngarifd)cn wortgetreu inß Franjo» 
fifdje überiept unb Ulbach holte' hierauf von bem 
Slutor bie örlaubnih ein, „bieje Ueberjepung 31t über» 
jepen", mit voller Freiheit 3U erweitern, waß 311 fnapp, 
ab3ufür3en, waß bie franjöfifche Ungebulb nicht ver» 
tragen würbe, ©er ^lan, bie ©h«raftere, bie haupt» 
iäd)lid)ften Sjenen unb öpifoben, fowie bie Einthei» 
luttg, bie Jbectt, mit Einem SBorte baß SBejcntli^e 
beß Dlomanß fei aber ffrupulöß refpeftirt worben.

Sßittcrung unb 2tabtrepräfentaitj. ©er „SBeft» 
ung. ©renjbote" erhielt attß Dleutra folgenbe Beilen: 
Eß wirb wohl ein Unifitm iein unb gewi'h eine Dient» 
raer Spejialität, bah bie Söitterung auf bie Slbljaltung 
ber ©eneralverfamtnlungen beß Diepräientantenförperß 
ber Stabt von Öinfluh ift. Söenn nämüd) hier ber 
©ag jur Slbljaltimg ber Siputtg bereits feftgefeft ift, 
her Vürgermeifter aber am DJiorgett beß Sipuitgßtageß 
eine SSolfe am Firmament bemerft, weiche Diegett ver» 
rnuthen läfit, muh er jofort bie Siputtg vertagen, weil 

ber Sipuugßiaal uniereß „Diathhauieß" bei Dtegenwet» 
ter nidjt Ih’itüpbar ift, bettn ber Siegen bringt burd) bie 
offenen Fugen tittb lojcit ©cbälfe biej.ß jierlidjcn ©c- 
bäubcß in baß Júnete, eine folche unfreiwillige ©oudje 
aber ift ben Stabtvätern nicht nben erwünid)t."

©aß Veftttbeu Juliuß Verl)ovai)’ß hat fid) — 
wie „sp. H." fdjreibt — verschlimmert, ©ie Slerjte 
biagnoftijirten noch bett Slnjug einer Huugeneittjüit» 
buttg. Jn bett jpäteren Diadjtftunbcn fteigerte fid) baß 
anhaltenbe Fieber 311 einem außgcfprochcncti 'parorpß» 
muß. Jnbeffett folgten hierauf vod) einige ruhige 
Stunben unb etwaß Schlaf, fo baf; ber Mrattfe bei 
vollem Vewuhtfeiit war, alß tljut beß iPiorgcnß bie 
Freube 311 ©heil würbe, ’eine Wutter ju jchen, bie 
auß S.=Sl.=UjheIij an baß Äranfenbett ihres Soljueß 
geeilt fant. ©ropöetn war ber Buftanb Verhovatj’ß 
ben ganjett ©ag über ein ’ehr beiorgniherregenber.

©ie bießjährige ©eneralverfamntlung ber Diagtj» 
Saroßer Atunftmül)i-'?lfticn=®ejellf<haft wirb am 10. 
Februar b. J. im Verathungß’aale beß Stabthanfeß 
ftattfinben.

Sin ber ©ageßorbnuttg werben fein:
1. Veridjt ber ©ireftioit über baß ©efchäftßjahr 

1879.
2. Veriiht beß Sluffichtßratljeß.
3. Veftimmung ber Jahreßbivibenbe.
4. Söahl eiiteß ©irefttonßmitgliebeß.
5. SBaljl cineß Dluffid)tßratheß.
Ju ©uttfteu beß ftäbttidjen Äraiifenhaufcß wttr» 

ben auß Slnlah beß Jahreßtvechfelß feitenß ber ftäb» 
tiicheii Einwohtieridjaft aud) bicßmal 3ahlreiche tnilbc 
Vciträge ge’penbet. 11. 3. att ©elb: 209 fl. 44 fr. 
Sluherbem würbe eine gröbere Quantität Heitteit3citg 
unb Öharpic ge’penbet.

Berftreiite Herren. Jn ber fd)otti|chcn Stabt 
Vodjan war ein Vricfträgcr io serftreut, baf; er feinen 
eigenen Dlamett vergefjett hatte, öß fam ein Vrief att 
ihn unb er trug ihn von früh biß Slbeubß in ber 
ganjett Stabt umher, ohne bie SBohnung von Saunt) 
SBhitc, jo Ijieh fr, erfragen ju tonnen.

^Öin oft serftreut.r 'Profeffor würbe plöplidj von 
ber ©afeHveggerufen, wo man beftänbig vom ©hcater 
’prad). Stabt beß Slbjdiiebcß waitöte er fid) an bett 
V»bienten ber ihm bie ©f)ür öffnete, mit bettt SBor» 
ten: „Jd) bitte um ein Dletourbillet."

©ie in @feit am 10. Jänner gehobenen Bahlen:
35, «». 51, 19, 3«.

©ie itächfte Biehnug ift am 24. Jänner 1880.

¡Vviiditprcife vvm 16. Jänner 1886.

Felelős szerkesztő: Kf/ss 
Kiadó-tulajdonos: Az Eper jeni Bankegylet.
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3« verpadtten 
cin ®ut itt Ver $7<tfte non 
Gíjtcric«. Slcipere Stiiöfuitft cr= 
theilt utalt itt ber Slbvofatitró» 
^nttjlct bcó ®r. '21 Volt*  'prop 
per itt öperice. 234 2_,

Neuere Urtheile ärztl. Autoritäten über die

das anerkannt wirksamste aller Bitterwässer. HB 
Dr. Koränvi un# •»'>•«. tuinit,- •.’uScpcjt. ..Jeicbuet ii<b baburtb aue, ba-i es 
einen null en E'e’cbntacf bat, in tleinerer O'abe eine ereffnenbe Vcirtuna 
ubt unb ba? VBaner felbft bei längerem (Gebrauche ben Slvretit unb bie 
Verbauung nicht Hört.“ 5<ubaven, 1877.

Gebl,»rdl>
auBfrciLentltd' ¡viii’ttjtn ibcniecben ?>inauuiienie8iinq iit tiefes iSa’ür 
•irí,L-U ,''et'nif" Ulli lvi-t' He aereciniebte ßiinitige ‘hdrfunij mit atrimerfi 
..lenae um tu furterer Jettbauer alé burcb anbere ¿fner ¿itteriráfier 
errei*t____________________ ____________________'Vubareft, 1877.

Prüf. Df V Bamhprnpr ’Wien. „Jft eines ber frafttßiteii ,, , ' / D<ll,,uer9cr, ^ittenrañer, ireltbeé ielbft bei
längerem (’’ebrautbe feiuerlet ')la<btbeile reruriaebt." l$ien, 1877.

Prof Dr I Pllhp Prlaujjet». „20irtt fieber unb uiacft temerlei 
2*  UCUUej 'Veitfirerben. ¿elbft in Säßen, n-c eé bei 

lif'''harcln ®arme t'ttal'reidjt írurbe, erhielte baé Safier idunerilcie 
--irtun.y  (erlangen, 1878.

K. k allgem. Krankenhaus
!ui e?.n ■2‘1|’tlls lnlj ' 'armfararrb, bai'. ititblrerftcvhtnq, Jlvbetttlciinteit. 
•Plutiniicbcvvuitß. ■'.■'Jincrrbciben, Veberleiteu unt Srauenfrautbeiten n-ur< 
beit vcrciigltite (rrrd^c ercielt.“ ®ien, 1878.

Prof. Dr Alfr Rip^iarlprki «. «an-" ■ °,ei>,dUcCKI Ö . iauitntomdercMt, 
*.,-*-*•  - - ''ifiiG x'C’er 5Mttern?affer wirft icben in fleiner (’•'abe 
¡us? em neber abriibrenbee IKittel, welche^ feine ¿ebmemen verurfaebt, bei 
längerem "ebraueb bie ^Jirhamfeit nicht verliert unb bie ^erbauuna 
lllctl ft*- ’»-“ gemberg, 1879.

Sorrötbg in Eperles bet J. W. »allotslk, u.
Molerla, fowie in alten älpot^efen unö Speeerei- 

banblungen. Srunnenfdjriften etc. gratis burdj bie Serien 
bungS»ieirection in Subapeft. 182 2—5
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Az eperjesi Bankegylet részvényesei 
ezennel tisztelettel inegliivatnak a 

fol3ró é-v február 24;-éxx 
d u. 3 órakor,

sz. kir. Eperjes városában, a megyeház tanács­
kozási termében tartandó

■ r«» •• ■ F

A tanácskozás tárgyai lesznek:
1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről 

s a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az osztalék meghatározása.
4. Nyugdijszabályzat tervezetének tárgyalása.
5. Igazgatóság választása.

Eperjes. 1880. január 15-én.

Dir JJ. Aítionnrr őrs 

(^pcrícöcr JBanfvercíiiee 
werben fncinit ciitgelnben, ?u ber 
24-ten Feber 1. J.

^Irtdjmittűgs 3 ?(tir 
in SpertcS, int jBcratínutíwfíhilc beő ®untitnts= 

IbnieS fibplbltcnben iMríicficn orbcittíli^en 

flniernGUerlmnnifmig.
lírrljiinMumjö-tSrgniftftiiör:

1. Tcr 'Beridjt bér Ttrcctíeit über bab íHcfnltnt bc$ lohten 
(^efífyift^abreS mtb llnterbreitintß bér 33ilan^.

2. ^ericbt béé '?(ufiid}térat6eé.
3. ^eftiniiminfl bér Timbenbe.
4. 'Berijiinbluiiß über bie Verlaße béé ^eHjiciiéiicrnmleé.
5. Üöaljí bér ^irectien.

(yperieé, 15. Jänner 1880.

Az Eperjesi Bankegylet
is;azs;al<'»sófi;a
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Az eperjesi takarékpénztár pénztári forgalma
1070. óvi juliuslió 1-tol

nél

Bevétel.
Pénztárkészlet 1879. juliuslió 1-én . 
Tőke betétekben.............................
Kiváltott váltókban.......................
Váltók utáni kamatokban . , .
Kiváltott kézi zálogok .... 
Kamatokban zálogok után . 
lörlesztések jelzálog kölcsönökre 
Kamatok jelzálog kölcsönöknél 
Házbér.............................................
Felvett saját betéteink más intézetek
Eladott érték papírokért.......................
Értékpapírok utáni kamat .... 
Váltó óvásokért.............................
Különféle jutalék..................................
Letéteményi dijak.......................
Visszatérített perköltségért .... 
A tartalék tőkére............................
A nyugdíj alapra..................................
3% bélyegadó betéti kamatok után 
Ingatlanoknál........................................
Méntelep számlára............................
Részvény átiratási dijakért .... 
Folyó számlában............................

4G
G4
97

20

1079. óvi cicccmToci-lió 1-ig.

ZZisbdsbS-
Tóke visszafizetések ... 
Betétek utáni kamatokért 
Leszámítolt váltókért . . . 
Visszatérített váltó-kamat 
Előlegek kézi zálogokra 
Visszatérített zálog-kamat 
Kölcsönök jelzálogokra 
A isszatéritett jelzálog-kamat . 
Betéteink más intézeteknél 
Vett értékpapírokért 
Ezeknéli kamatokért . 
t zleti költségek.......................
Igazgatósági jutalék . . 
Tiszti fizetések.......................
Hivatali személyzet díjazása . 
Jótékony adományok . 
Közgyülésileg megszavazott adón 
Váltó óvásokért 
Fizetett adó 
3% bélyegadó betéti kamato 
űzetett részvény-osztalék . 
Beváltott szelvényekért . 
Méntelep számlára . .
Perköltség számlára 
Nyugdíj számlára . .
Ház számlára 
Folyó számlára . 
I énztári kosziét i s79. decemberiül 31

kr. í 
54 j 
98 1 
94 1 
77 1
82 134 í
—

%

án\

< utál

74
02

9G
12
41
94

50
81
53
37
15

15
52
28
33
90

Ä

2.159,716 54

Eperjesen, 1880. januáriul 1-én.
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2.159,71G 54

-1,< íirlíiis HjíIJOíü, főkönyvvivő.
T ja*

“* *•

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.




